

НЕ ИЩИТЕ АНГЕЛОВ НА НЕБЕ

ПОЛЫНЬ

Возвращаясь домой из ташкентской жары,
С самолётного трапа сойдя в Толмачёво,
Я почувствовал запах сибирской травы.
Для меня неожиданно было и ново

То, что запах полыни бывает родным,
Удивительной, горько-приятной усладой.
Я не знал, что так пахнет полынью Сибирь.
И не мог надышаться сибирской прохладой.

Так, оставив привычные с детства места,
Повидав и Тянь-Шань, и пески Кара-Кума,
Наслаждаясь зарёй на Чимганских снегах,
Что полынь удивит, никогда б не подумал.

Этот запах полынный меня поразил.
Он – как старая песня, что в детстве услышал.
Но, с годами взрослея, слова позабыл.
И лишь только мелодия в памяти дышит.

А сейчас всё вернулось: и ритм, и слова.
И оркестром стотрубным она зазвучала.
До тех пор, пока память из детства жива,
Мне родная полынь всё напомнит сначала.

АСИНО, ЛЕСОЗАВОД

На уроках смотрели в окно,
Утомлённо звонка ожидая.
Там манила афиша кино,
И дымила труба заводская.

Нет и школы, и детство ушло.
По местам этим ходим, вздыхая.
Нету больше афиши кино.
Лишь, как память, труба заводская.

СТАРЫЕ ДОМИКИ

Ностальгию свою побаловал,
побывал в городишке родном.
В стороне той достаточно малого –
посмотреть на родительский дом.

Постоять под ветвями черёмухи,
во дворе сесть на бабушкин ларь...
Потемневшие старые домики –
моей жизни живой календарь.

Не серчайте, что редко встречаемся.
Я не бросил вас, не позабыл.
И за память не надо печалиться,
я люблю вас, как прежде любил!

НАШИ АНГЕЛЫ

Очень редко говорим любимым,
Как безумно дороги они.
Наши чувства – словно пилигримы,
Не нашедшие ещё своей земли.

Создаём в своём воображенье,
Замкнутом в сомнения, кольцо
Вымыслов своих и убеждений,
Чтоб увидеть ангела в лицо.

Чистыми следами в белом снеге,
Нежным пухом в ангельском крыле.
Не ищите ангелов на небе.
Они рядом с нами на Земле.

ОСЕНЬЮ

Лето отзвенело, вот и осень.
Словно жизнь итоги подвела.
Красоту к подножью вечных сосен
Разноцветьем листьев пролила.

Лес осенний перед увяданьем
На прощанье одевается в цветы.
Предрекая зимнее свиданье,
Гроздь надежды дарит до весны.

Загрустить даёт природа повод,
Достигая высшей красоты.
К сожаленью, я уже не молод,
Счастлив тем, что у меня есть ты.

СГОРАЮТ СВЕЧИ

Сгорают свечи, тает стройный воск,
Стекает по узорам канделябр.
Стирает осень ярких улиц лоск,
И белым воском покрывает их ноябрь.

Я в улицы твои, мой старый Томск,
Влюблён, и восхищаюсь их нарядом.
Мне дорог каждый купол, каждый мост.
Их, как друзей, я обнимаю взглядом.

Стекает время воском от свечей,
А жизнь течёт по руслам твоих улиц.
В тебя влюбился со студенческих ночей,
И судьбы наши никогда не разминулись.

У НЕЁ ЕСТЬ МЕЧТА

Мама, там больше не будут стрелять,
когда мы возвратимся домой?
С папой вместе будем гулять.
И не будет пахнуть войной.

На всю ночь за окном тишина,
а весь день можно быть во дворе.
Ей семь лет, а она никогда
не играла на свежей траве.

Мама, может, остаться с тобой
в этом дивном краю тишины?
Нет, мы скоро поедem домой.
Там же папа вернётся с войны.

У неё лишь одна есть мечта –
не бояться ходить по земле.
Ей всего лишь семь лет. И она
прожила их все семь на войне.

О Б Ъ

Ты, Обь, объяла необъятное.
Артерий тысячи корнями.
Озёр, болот гигантских пятнами.
Недосягаема краями.
Собой питаешь Русь сибирскую.
Грехи уносишь в океаны.
Водой свою серебристою
Ты, как живицей, лечишь раны.
Земли, пропахшей кровью каторжной.
Из яров моешь боль истории,
На много раз уж перелатанной,
Творцами «солнечной» теории.
Ты знаешь всё, река Великая.
Хоть с виду тихая, беспечная.
Порой, как зверь, лихая, дикая.
Обь – независимая, вечная!

КОГДА-НИБУДЬ...

Когда-нибудь и мы угомонимся.
Присядем на заждавшийся диван.
В квартирном полумраке растворимся,
бесстрастно глядя на телеэкран.
Кино там будет, красочные действия,
и люди, полные движенья и огня...
А видеть будем каждый своё детство,
где в главной роли были ты и я.